

# Rychlokurz: TV Program



KAREL ŠREDL

Osobně nejsem příznivcem televize. Nemyslím teď samotný přístroj či princip přenosu obrazu vzduchem, ale myslím tím takzvané „gaucingování“ u televize. Ono příslovečné svalení se na gauč a zapnutí televize ihned po návratu domů, někdy ještě dřívě, než si dotyčný stihne sundat boty. Já sám zapínám televizi pouze na hlavní večerní zprávy a sem tam na nějaký ten film. Avšak rád mám přehled o programu televize, protože člověk nikdy neví... Spoléhat se na tištěný televizní program nemůžu, několikrát se nám totiž doma stalo, že se sešli dva až tři, a teď už je pro jistotu nekupuje nikdo. Ani nám vlastně příliš nechybějí, protože program máme v počítači. A zadarmo...

Již na začátku prozradím, že se jedná o aplikaci české provenience – tedy že s porozuměním nebudete mít potíže. Software se vám bude sám spouštět, a když zjistí, že jste se připojili k internetu, stáhne si televizní program na další dny (a to pro 48 stanic). To vše dělá automaticky. Je stále připraven vám kdykoli ukázat, co se právě vysílá nebo vás upozorní, že pořad, na který jste se tak těšili, začne za 5 minut.

## REGISTRACE

Prvním krokem, který musíme podniknout, je zaregistrování se na webu provozovatele. Musíme si totiž zajistit zdroj dat. Registrace není vůbec složitá, o čemž se brzy přesvědčíte. Spusťte si prohlížeč internetu a přejděte na stránku [program.tvprogram.cz/proguziv/regist.php](http://program.tvprogram.cz/proguziv/regist.php). Objeví se stránka, která po vás bude chtít pouze zadat vaše uživatelské jméno (nějaké si zvolte, nejlépe jedno slovo, písmena bez háčeků a čárek – nějaké, které si budete dobře pamatovat – např. první část vaší e-mailové adresy). Pod uživatelské jméno zapište požadované heslo. O hesle platí to, co si opakujeme prakticky pokaždé – zapomeňte na jméno vaší manželky nebo dětí. Nemělo by to být žádné slovo (ani pozpátku), mělo by obsahovat velká i malá písmena a číslce. Například takové správné heslo může být „Ka1tA35St7ro9Fa“. Pokud se na ono nesmyslné heslo podíváte, zjistíte, že je to vlastně slovo „KatAstroFa“, do kterého jsou vloženy číslce „1-35-7-9“. Takto si můžete podobně bezpečné heslo vytvořit i sami.

Po zadání uživatelského jména a hesla se dostaneme na další stránku, kde máme za úkol zaškrtnat televizní stanice, o které máme zájem. Stanic je opravdu početně, zvolte si ty, které vás zajímají. Samozřejmě čím více jich zvolíte, tím déle budete později stahovat data o pořadech na nich. Pod seznamem stanic po vás provozovatel požaduje některá další data o vás (e-mail, jméno, příjmení, rok narození, zaměstnání, adresa, atd.). Já osobně o sobě sděluji co nejméně informací a ponechám na vás, které údaje vyplníte podle pravdy a které si prostě vymyslíte. Minimálně e-mailovou adresu však doporučuji vyplnit správně. TV Program používám již pěknou dobu (a velmi často) a zatím jsem obdržel snad jen dvě e-mailové zprávy. Nemělo by tedy hrozit nějaké zahlcení vaší schránky spamem. Doufám, že tato chvályhodná střídmost provozovatelům vydrží co nejdéle.

Pokud jste vše zadali správně, po odeslání dat kliknutím na tlačítko [OK] budete informováni, že registrace proběhla úspěšně, a abyste si zapamatovali zadané uživatelské jméno a heslo. Na vámi uvedenou adresu vám přijde kontrolní e-mail o registraci. No vidíte, ani to nebolelo.

## INSTALACE

Dalším krokem, teď když už máme zaregistrováno, bude samotná instalace programu. Stáhněte si z internetu (nebo ještě lépe, zkopírujte

## ABY VÁM ŽÁDNÝ POŘAD NEUNIKL

z našeho CD) asi 3 MB velký instalační exe-soubor a spusťte ho. Klikáním na [Ano] a [Next>] přeskočíte pár prvních informačních okének, než se proklikáte až k tlačítku [Instalovat]. To konečně udělá to, co jsme od začátku chtěli. Nakonec, pokud necháte zaškrtnutou volbu [X] *Launch TV Program*, se kliknutím na [Dokončit] program spustí.

Jak se dalo očekávat, první co budete muset programu říci, je vaše uživatelské jméno a heslo, které jste získali při registraci. Zapište obojí a stiskněte [OK]. Pokud jste někde neudělali chybu, spustí se vlastní aplikace, což poznáte podle ikony v pravé dolní části obrazovky u hodin. Červený pruh bude v ikoně cyklicky poletovat, což znamená, že program je aktivní a zrovna stahuje z internetu data. Pokud potřebujete, aby dočasně stahování přerušil, klikněte pravým tlačítkem myši na ikonu → *Pozastavit stahování*. Ikona se změní na . Až potom bude vaše linka k internetu opět volná, obnovíte stahování dat podobným způsobem: klikněte pravým tlačítkem myši na ikonu → *Povolit stahování*. Když už budou všechna data stažená, ikona změní barvu na optimistickou zelenou .

## PRÁCE S TV PROGRAMEM

Ona to vlastně ani není žádná práce. Přes ikonu otevřete hlavní okno. Tady uvidíte vlastní nabídku televizních stanic i s obrázkem a stručným popisem pořadů. Kliknutím na titulky pořadu získáte podrobnější informace o něm, kliknutím na čas začátku pořadu si jej označíte. Položka s časem zčervená a vy budete v pravý čas upozorněni, že vámi vybraný pořad brzy začne.

Další velmi šikovná funkce je vyhledávání v pořadech. Nevíte, když vám dávají film „Indiana Jones“ nebo pětitituloscí díl „Ošklivky Betty“? Klikněte na tlačítko [Vyhledat] a do políčka *Vyhledat:*

zapište hledanou frázi („Indiana Jones“, „Ošklivka Betty“, fotbal...). Hledání můžete omezit typem pořadu (např. prohledávat jen seriály), hledat v konkrétním datu či pouze na českých stanicích. Pokud zaškrtnete volbu [X] *Pouze pořady na upozornění*, aplikace bude vyhledávat pouze v seznamu podbarveny červeně. Kliknutím na tlačítko [Hledej] spustíte prohledávání a na obrazovce se vám objeví seznam pořadů, které kritériím vyhovují.

Ovládání je natolik přehledné a jasné, že asi nemá smysl se o něm více rozepisovat. Pojdme se raději podívat, jaké nám software nabízí možnosti nastavení.

## NASTAVENÍ

Kliknutím na tlačítko [Nastavení] přejdete do následujících tří sekcí: *[Obecné]* – zde máme možnost zakázat program stahovat obrázky. Ušetříme tak čas, přijdeme ovšem o grafiku v seznamu pořadů. Pokud chcete přidat či ubrat stanice, které sledujete, klikněte na tlačítko [Změnit stanice pro stahování]. TV Program se ukončí a ve vašem internetovém prohlížeči naskočí web autorů programu. Zde můžete zapsat vaše registrační data, a následně zaškrtnutím změnit stanice určené ke stahování.

*[Klasické zobrazení]* – v této sekci nastavujeme pravděpodobně to nejdůležitější: vzhled seznamu programů v hlavním okně. Jak jste si mož-



ná všimli, standardně se vám v hlavním okně zobrazí čtyři stanice ve čtyřech sloupcích. Pořadí stanic na stránce a umístění na jednotlivých stránkách změníte jednoduše tak, že stanici prostě uchopíte myš a přetáh-

nete na nové místo. Stanice určené pro stahování jsou zapsány tučně, ostatní pak kurzívou. Ty se vám ovšem nezobrazí, protože u nich logicky není co zobrazovat.

[*Upozornění na pořady*] – poslední nastavovací sekce je velmi zajímavá. Jednak si můžete zvolit, kolik minut před začátkem pořadu budeme upozorněni a jakým zvukem. V případě, že toužíme být upozorněni třeba na každý fotbal, protože ho prostě musíme vidět, můžeme v této sekci zapsat seznam slov, která, pokud se vyskytnou v názvu či popisu pořadu, způsobí automatické upozornění před začátkem pořadu.

## ZÁVĚR

TV Program je pomůcka velmi šikovná jak pro profesionální až chronické televizní sledovače, tak i pro občasníky jako jsem já. To, že je zdarma (ono malé okénko s reklamou mi tedy vůbec nevadí), zvyšuje jeho hodnotu mnohokrát. Informace, které poskytuje k pořadům, jsou poměrně bohaté a se svou nabídkou 48 televizních stanic uspokojí většinu populace (já sám mám 4 stanice + jedno zrnění).

Program samotný je poměrně jednoduchý až střízlivý, žádné vizuální efekty v něm nečekejte. Zato má velmi šikovně zpracovanou nápovědu, a to se počítá k dobru. Celkově musím říci, že je to program povedený a má na mém počítači své místo. Snad bude mít i na vašem.

URL: [tvprogram.cz/program](http://tvprogram.cz/program)

3 0362/OK □

PERMANENTKA NA INTERNET. TISCALI ADSL

**3 měsíce ZDARMA**

VYSOKORYCHLOSTNÍ INTERNET 24 HOD DENNĚ ZA MĚSÍČNÍ PAUŠÁL

Časová rychlost až 8 Mbit/s. Připojení zdarma. Možnost využití pro domácí a podnikové účely. Záruka 30 dnů. A to vše za měsíční paušál 184 Kč včetně DPH a poplatků za služby. Zjistěte více na [www.tiscali.cz](http://www.tiscali.cz).

800 184 184

<http://www.tiscali.cz>